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Αναστασιάδης - Ακιντζί συμφώνησαν για μερική διακίνηση μέσω οδοφραγμάτων
Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Τ ο πρώτο βήμα για να επανέλθει 
και η διακίνηση διά μέσω των 
οδοφραγμάτων στην πρότερή 
της κατάσταση έκαναν χθες Νί-
κος Αναστασιάδης και Μουστα-
φά Ακιντζί. Συμφώνησαν όπως 

από τις 8 Ιουνίου επιτραπεί μερική διακίνηση 
Ελληνοκυπρίων και Μαρωνιτών που διαμέ-
νουν στα κατεχόμενα και των Τουρκοκυπρίων 
που φοιτούν ή εργάζονται στις ελεύθερες πε-
ριοχές. Η διακίνηση θα επιτραπεί στα σημεία 
όπου μπορεί να διέλθει αυτοκίνητο, δηλαδή 
η Λήδρας θα παραμείνει κλειστή και μετά τις 
8 Ιουνίου. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας και ο ηγέτης των Τουρκο-
κυπρίων είχαν χθες τηλεφωνική 
επικοινωνία προκειμένου να 
συζητήσουν τρόπους αντιμετώ-
πισης των προβλημάτων που 
προκύπτουν για συγκεκριμένες 
κατηγορίες πολιτών από το συ-

νεχιζόμενο κλείσιμο των οδοφραγμάτων. Η 
τουρκοκυπριακή πλευρά είχε πιέσει αρκετά το 
προηγούμενο διάστημα ώστε να βρεθεί λύση 
προκειμένου να μπορούν Τουρκοκύπριοι που 
εργάζονται ή φοιτούν στις ελεύθερες περιοχές 
να μπορούν κάτω από συγκεκριμένες προθέ-
σεις να περνούν από τα οδοφράγματα χωρίς 
να υπόκεινται σε περιοριστικά μέτρα. 

Οι δύο ηγέτες –δήλωσε ο κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος– συμφώνησαν όπως σε πρώτο 
στάδιο, αρχής γενομένης από την 8η Ιουνί-
ου επιτραπεί η διακίνηση από τα σημεία στα 
οποία η διέλευση λαμβάνει χώρα με μηχα-
νοκίνητα οχήματα. Το μέτρο αυτό θα αφορά 
δύο κατηγορίες:

1. Τουρκοκυπρίων που εργάζονται ή 
φοιτούν στις περιοχές που ελέγχονται από 
την Κυπριακή Δημοκρατία ή λαμβάνουν φαρ-
μακευτική και ιατρική αγωγή στο Ογκολογικό 
Κέντρο της Τράπεζας Κύπρου, στο Ινστιτούτο 
Νευρολογίας και Γενετικής και σε Δημόσια ή 
Ιδιωτικά Νοσηλευτήρια της Δημοκρατίας.

2. Εγκλωβισμένων Ελληνοκυπρίων ή 
Μαρωνιτών που διαμένουν μόνιμα στις κατε-
χόμενες περιοχές.

Σ’ ό,τι αφορά τους Τουρκοκύπριους μα-
θητές η διακίνησή τους θα γίνεται από το 

σημείο διέλευσης στο Λήδρα Πάλας. Απ’ εκεί, 
με λεωφορεία θα μεταβαίνουν στους χώρους 
φοίτησής τους. Σύμφωνα με τον κυβερνητικό 
Εκπρόσωπο, η διέλευση για ανθρωπιστικούς 
λόγους συνεχίζεται. 

Περαιτέρω σημείωσε ότι «η Κυπριακή 
Κυβέρνηση ανά τακτά χρονικά διαστήματα 
θα προβαίνει σε τυχαίες δειγματοληπτικές 
εξετάσεις σε άτομα που θα διακινούνται από 
τα σημεία διέλευσης».

Συμφωνήθηκε επίσης όπως συγκληθεί 
το συντομότερο δυνατόν η δικοινοτική Τεχνι-
κή Επιτροπή Υγείας, για ανταλλαγή απόψεων 
σχετικά με τη σταδιακή διάνοιξη σημείων 
διέλευσης, ανάλογα με την επιδημιολογική 
κατάσταση τη συγκεκριμένη στιγμή.  

Μέχρι στιγμής δεν φαίνεται να υπάρχει 
κάτι συγκεκριμένο σ’ ό,τι αφορά το άνοιγμα 
των οδοφραγμάτων για διέλευση Ελληνοκυ-
πρίων και Τουρκοκυπρίων. Αυτό, σύμφωνα με 
πληροφορίες μας, θα εξεταστεί σε κατοπινό 
στάδιο και στη βάση των δεδομένων που θα 
προκύπτουν μέσα από τις εξετάσεις αλλά και 
τις υποδείξεις των ειδικών. 

Την Τρίτη, ερωτηθείς σχετικά με το άνοιγ-
μα των οδοφραγμάτων και με ποιον τρόπο 
θα εξακριβωθεί η εικόνα που επικρατεί στις 
κατεχόμενες περιοχές, ο Καθηγητής Μοριακής 
Ιολογίας του Τμήματος Βιολογικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κύπρου και Τακτικό Μέλος 
της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμ-
μάτων και Τεχνών, Λεόντιος Κωστρίκκης, είχε 
αναφέρει ότι ενδεχομένως ο μοναδικός τρόπος 
που υπάρχει είναι μέσω των δικοινοτικών τε-
χνικών επιτροπών της υγείας.

Ανέφερε ότι πιθανότατα η επιστημονική 
επιτροπή, διά μέσου της δικοινοτικής τεχνι-
κής επιτροπής για την υγεία, θα μεταφέρει 
ορισμένες ερωτήσεις αναφορικά σε επιδη-
μιολογικά και δημογραφικά στοιχεία, για να 
σημειώσει ότι το ίδιο μπορεί να ζητήσουν 
και από την άλλη πλευρά, ώστε να γίνει μια 
εξακρίβωση στοιχείων σε σχέση με το πόσες 
εργαστηριακές εξετάσεις έχουν κάνει, ποια 
είναι τα δημογραφικά στοιχεία των ασθενών 
που έχουν βρει. Επομένως, πρόσθεσε, θα γίνει 
μια παρουσίαση μέσω αυτής της οδού για να 
εξακριβώσουμε και να μπορέσουμε να κα-
τατάξουμε τα κατεχόμενα σε σχέση με ποια 
κατηγορία θα τεθούν όσον αφορά το άνοιγμα 
των οδοφραγμάτων.

Πρώτο βήμα για άνοιγμα

Η Λήδρας  
θα παραμείνει 
κλειστή και μετά 
τις 8 Ιουνίου

Κίνδυνος λειψυδρίας λόγω της βλάβης στον αγωγό μεταφοράς νερού από Τουρκία

Η εξάρτηση σε νερό των κατεχόμενων από την Τουρ-
κία οδηγεί σε υδατική κρίση και έντονη αναστάτω-
ση, καθώς η βλάβη στον αγωγό μεταφοράς νερού 

προκάλεσε προβλήματα λειψυδρίας. Δημοσιεύματα στα 
κατεχόμενα κάνουν εκτενείς αναφορές στις προσπάθειες 
που γίνονται για επιδιόρθωση της ζημιάς αλλά και στις 
ενέργειες που γίνονται από τις κατοχικές αρχές για αντι-
μετώπιση της κατάστασης. Όπως προκύπτει μέσα από 
τις αναφορές των εκπροσώπων του κατοχικού καθεστώ-
τος, δεν αναμένεται να επιλυθεί το πρόβλημα πριν τον 

Αύγουστο.
Κάτω από τον τίτλο «Και τώρα 

υδατική κρίση», σύμφωνα με το 
δελτίο Τύπου του ΓΤΠ για τον τουρ-
κοκυπριακό Τύπο, η Yeni Duzen 
γράφει ότι η βλάβη στον αγωγό 
μεταφοράς νερού από την Τουρκία 
στα κατεχόμενα προκάλεσε τον κίν-

δυνο λειψυδρίας στην κατεχόμενη Κύπρο. Σημειώνοντας 
ότι οι «δήμοι» άρχισαν ήδη να χρησιμοποιούν τους δικούς 
τους υδάτινους πόρους, η εφημερίδα δημοσιεύει δηλώσεις 
«δημάρχων», οι οποίοι υπογράμμισαν την ανάγκη επείγου-
σας επίλυσης του προβλήματος και προειδοποίησαν για 
τον κίνδυνο έλλειψης νερού.

Υπενθυμίζοντας ότι η βλάβη σημειώθηκε πριν τέσ-
σερις μήνες και ότι ελέχθη ότι θα διορθωθεί μέσα στον 
Αύγουστο, η εφημερίδα αναφέρει ότι η ξαφνική άνοδος 
της θερμοκρασίας έφερε και προβλήματα σε σχέση με το 
νερό και ότι σε πολλούς «δήμους» έκανε την εμφάνισή 
της η λειψυδρία. 

Σε δηλώσεις στην Yeni Duzen, ο λεγόμενος υπουργός 
γεωργίας και φυσικών πόρων, Ντουρσούν Ογούζ ανέφε-
ρε ότι ολοκληρώθηκαν οι προσφορές για επιδιόρθωση 
του αγωγού και ότι την προσφορά κέρδισε η εταιρεία 

FIRATPEN, στην οποία παραχωρήθηκε χώρος στο λιμάνι 
Τάσουτζου για κατασκευή των σωλήνων. Είπε ότι θα προ-
κηρυχθούν προσφορές για το μοντάρισμα του αγωγού 
μέχρι τα τέλη του τρέχοντος μηνός και ότι η παραγωγή των 
σωλήνων θα αρχίσει μέσα στον Ιούνιο. Σύμφωνα με τον 
Ογούζ, οι εργασίες για επιδιόρθωση του αγωγού αναμένε-
ται να αρχίσουν μέσα στον Ιούλιο και να ολοκληρωθούν 
μέσα στον Αύγουστο.   

Ο λεγόμενος υπουργός υποστήριξε ότι δεν υπάρχει 
πρόβλημα με το νερό αυτή τη στιγμή και ότι χρησιμοποι-
ούνται οι εγχώριοι υδάτινοι πόροι. Ανέφερε ότι αναμένουν 
να επαναρχίσει η ροή νερού στο φράγμα στα Πάναγρα 
μέσα στον Αύγουστο και κάλεσε τους «πολίτες» να εξοι-
κονομούν το νερό. 

Ο διευθυντής του λεγόμενου τμήματος διαχείρισης 
υδάτων, Ταρκάν Τσεκί, ανέφερε στην εφημερίδα ότι λόγω 

της πανδημίας υπήρξε μια αύξηση στην κατανάλωση νε-
ρού με τις αυξημένες δραστηριότητες στα σπίτια και στους 
κήπους. Είπε ότι πολλές περιοχές αντιμετωπίζουν πρόβλη-
μα με το νερό και ότι αυτό δεν δημιουργήθηκε μόνο με 
τη βλάβη στον αγωγό από την Τουρκία, αλλά υπάρχουν 
προβλήματα και στους κύριους αγωγούς. Ο Τσεκί σημεί-
ωσε ότι συνομιλούν με «δημάρχους» και ασχολούμενους 
με την κτηνοτροφία και ότι προσωπικό του «τμήματος» 
εργάζεται επί τόπου για επίλυση των προβλημάτων προ-
τού μεγαλώσουν. Τέλος, ζήτησε από τους «πολίτες» να 
επιδείξουν «ευαισθησία» στην κατανάλωση του νερού.  

Ο λεγόμενος δήμαρχος Λευκονοίκου, Χασάν Οζτάς, 
δήλωσε στην εφημερίδα ότι αυξήθηκε εμφανώς η κατα-
νάλωση νερού λόγω της ανόδου της θερμοκρασίας και 
ότι υπάρχει μείωση 25% στην παροχή νερού λόγω της 
βλάβης στον αγωγό. 

Ο λεγόμενος δήμαρχος Ριζοκαρπάσου, Σουπχί Τζο-
σκούν, σημείωσε ότι αντιμετωπίζουν «μικρές δυσκολίες» 
στο θέμα του νερού και ότι χρησιμοποιούν τους δικούς 
τους υπόγειους υδάτινους πόρους.  

Ο λεγόμενος δήμαρχος Κυθραίας, Αλί Καραβιζλέρ, 
ανέφερε ότι το υδατικό πρόβλημα άρχισε να γίνεται αισθη-
τό με την άνοδο της θερμοκρασίας και ότι αντιμετωπίζουν 
πρόβλημα εδώ και δέκα μέρες. Σημειώνοντας ότι συζητούν 
το θέμα με το λεγόμενο τμήμα υδάτων, ο Κερεβιζλέρ είπε 
ότι θα διανέμουν φυλλάδια στους «πολίτες» καλώντας 
τους να είναι προσεχτικοί στην κατανάλωση νερού. 

Ο λεγόμενος δήμαρχος Κερύνειας, Νινταϊ Γκιού-
γκιορντου, δήλωσε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα νερού στην 
πόλη και ότι προέκυψε μια βλάβη, αλλά επιδιορθώθηκε 
σύντομα. Είπε ότι βρίσκονται σε επικοινωνία με το αρ-
μόδιο γραφείο για το νερό στην Τουρκία (DSI) και ότι 
αποτελεί πλεονέκτημα το γεγονός ότι είναι κλειστά τα 
ξενοδοχεία αυτή την περίοδο, λόγω κορωνοϊού.

Τη σημαντική στρατηγική σχέση Ελλάδας-Ισ-
ραήλ επιβεβαίωσαν ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης και ο πρωθυπουργός 

του Ισραήλ Βενιαμίν Νετανιάχου κατά τη διάρκεια 
τηλεδιάσκεψης, με αφορμή τη συμπλήρωση 30 
ετών από τη σύναψη πλήρων διπλωματικών σχέ-
σεων μεταξύ των δύο χωρών.

Ο Β. Νετανιάχου εξήρε τη σημαντική πρω-
τοβουλία του τότε πρωθυπουργού Κωνσταντίνου 
Μητσοτάκη καθώς, όπως ανέφερε, το μεγάλο βή-
μα της αναβάθμισης των διμερών σχέσεων πραγ-
ματοποιήθηκε με τη συμβολή του.

Οι δύο ηγέτες, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκαν 
στη συνεργασία των δύο χωρών σε σημαντικούς 
τομείς αλλά και την επέκταση αυτής της πολύ-
πλευρης σχέσης σε τομείς όπως ο τουρισμός, η 
ασφάλεια και η άμυνα, η καινοτομία, η ενέργεια, 
το εμπόριο και ο πολιτισμός.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον τομέα του του-
ρισμού, όπου ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι προ-
σβλέπει σε αύξηση του αριθμού επισκεπτών από 
το Ισραήλ, ενόψει της έναρξης της τουριστικής 
περιόδου στη χώρα μας στις 15 Ιουνίου.

Ο Β. Νετανιάχου, σύμφωνα με πληροφορίες, 
σημείωσε ότι έχει διαπιστώσει τε-
ράστιο ενδιαφέρον από την πλευ-
ρά Ισραηλινών πολιτών για διακο-
πές στην Ελλάδα, ενώ έχει ακού-
σει σε ενημερωτικές εκπομπές να 
διερωτώνται πότε θα μπορέσουν 
να αναχωρήσουν για τα ελληνικά 
νησιά και άλλες περιοχές της Ελλάδας.

Προσέθεσε ότι, σε πρώτη φάση, το Ισραήλ 
επιθυμεί την επανέναρξη πτήσεων και τουριστικών 
συνδέσεων με χώρες που βρίσκονται σε παρα-
πλήσια επιδημιολογική κατάσταση με το ίδιο, και 
η Ελλάδα είναι η πλέον προφανής περίπτωση. 
Ανέφερε πως η κυβέρνησή του εργάζεται προς 

αυτήν την κατεύθυνση και εξέφρασε την ελπίδα 
ότι η όλη διαδικασία θα ολοκληρωθεί γρήγορα.

Το Ισραήλ συμμετέχει μαζί με την Ελλάδα, 
στο Smart Covid Management Group, την ομάδα 
κρατών που αντιμετώπισαν με επιτυχία το πρώτο 
κύμα της πανδημίας Covid-19.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός 
απηύθυνε πρόσκληση στον Ισρα-
ηλινό ομόλογό του να επισκεφθεί 
κι αυτός την Ελλάδα, ενώ ο κ. 
Νετανιάχου σχολίασε ότι κατά το 
τελευταίο ταξίδι του στην Αθήνα 
έμαθε ότι κάθε χρόνο επισκέπτο-

νται την Ελλάδα σχεδόν 1 εκατομμύριο Ισραηλινοί.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επίσης αποδέχτηκε 

πρόσκληση του πρωθυπουργού του Ισραήλ για 
τη σύγκληση του Συμβουλίου Συνεργασίας των 
δύο χωρών το συντομότερο δυνατό, καθώς κοινή 
πρόθεση είναι η περαιτέρω ενίσχυση των διμερών 
σχέσεων.

Υδατική κρίση στα κατεχόμενα Μίλησαν για στρατηγική συνεργασία

Την ερχόμενη εβδομάδα θα συνέλθει η δικοινοτική 
Τεχνική Επιτροπή για την Υγεία, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Ε/κ 
επικεφαλής της Επιτροπής, Λεωνίδας Φυλακτού, μετά τη 
δήλωση του κυβερνητικού Εκπροσώπου, Κυριάκου Κού-
σιου, πως η Επιτροπή θα συγκληθεί το συντομότερο για 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη σταδιακή 
διάνοιξη σημείων διέλευσης ανάλογα με την 
επιδημιολογική κατάσταση τη συγκεκριμένη 
στιγμή.

 Ο κ. Φυλακτού είπε πως είχε (χθες) τη-
λεφωνική επικοινωνία με τον Τ/κ επικεφαλής 
της Επιτροπής για προγραμματισμό της συνε-
δρίας που θα γίνει την ερχόμενη εβδομάδα και για να τον 
ενημερώσει πως από ε/κ πλευράς σε αυτήν θα παραστούν 
και ειδικοί για το θέμα του κορωνοϊού, προκειμένου ανα-
λύσουν την κατάσταση ως έχει στις ελεύθερες περιοχές.

 Θα γίνει αλληλοενημέρωση για την κατάσταση στην 
κάθε πλευρά, τα μέτρα που λαμβάνονται, τις εξετάσεις 
κ.λπ. είπε στο ΚΥΠΕ ο κ. Φυλακτού, σημειώνοντας πως η 
ημέρα και η ώρα που θα πραγματοποιηθεί η συνεδρία θα 

καθοριστούν εντός των ημερών.
Σύμφωνα με τη δήλωση του κυβερνητικού Εκπροσώ-

που, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, 
είχε (χθες) με δική του πρωτοβουλία, τηλεφωνική επικοι-
νωνία με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη,  Μουσταφά Ακιντζί, και 

μετέφερε σχετική απόφαση για τη σταδιακή 
άρση των περιορισμών διακίνησης από τα 
σημεία διέλευσης.

 Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων και 
υπήρξε συναντίληψη όπως σε πρώτο στάδιο, 
αρχής γενομένης από την 8η Ιουνίου, επιτρα-
πεί η διακίνηση από τα σημεία στα οποία  η 

διέλευση λαμβάνει χώρα μέσω μηχανοκίνητων οχημάτων 
Τ/κ που εργάζονται ή φοιτούν στις περιοχές που ελέγχονται  
από την Κυπριακή Δημοκρατία ή λαμβάνουν φαρμακευτική 
και ιατρική αγωγή στο Ογκολογικό Κέντρο της Τράπεζας 
Κύπρου, στο Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής και σε 
Δημόσια ή Ιδιωτικά Νοσηλευτήρια της Δημοκρατίας, και 
εγκλωβισμένων, Ε/κ ή Μαρωνιτών, που διαμένουν μόνιμα 
στις κατεχόμενες περιοχές.

Την ερχόμενη βδομάδα η συνεδρία Τεχνικής Επιτροπής Υγείας

Θα συμμετάσχουν 
ειδικοί για το θέμα 
του κορωνοϊού

Ελλάδα και Ισραήλ 
τίμησαν τα 30χρονα 
διπλωματικών σχέσεων

Δ
ηλαδή, όταν ο Τατάρ, ο «πρωθυπουργός» Τατάρ, εξου-
σιοδοτεί όπως λέει τον «υπουργό υγείας» Αλί Πιλλί, να 
συνομιλήσει με τον υπουργό Υγείας της «απέναντι 
πλευράς», για να ανοίξουν τα οδοφράγματα το συντο-

μότερο δυνατό, είναι η επανένωση που μας έφερε η πολιτική των 
οδοφραγμάτων; Είναι το αποτέλεσμα δεκαετιών επαναπροσεγγι-
στικών σεμιναρίων και δικοινοτικών χορωδιών; Όταν δηλώνει πως 
στα οδοφράγματα θα συνεχίσουν οι ρυθμίσεις του «τμήματος 
αλλοδαπών και μετανάστευσης» και του «τελωνείου», είναι η ει-
ρηνική συμβίωση που αποζητούμε; Διότι, μπορεί ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης και ο Μουσταφά Ακιντζί να έκαναν ένα βήμα 
συμφωνώντας το άνοιγμα οδοφραγμάτων με περιορισμούς στη 
διέλευση και να παρέκαμψαν τον Τατάρ, αλλά αν θέλουμε να εί-
μαστε ειλικρινείς και να μην κοροϊδεύουμε τους εαυτούς μας, 
πρέπει τώρα να μας απασχολήσει σοβαρά το αποτέλεσμα της διζω-
νικής πολιτικής, που δεν είναι άλλο από την ντε γιούρε διχοτόμη-
ση. Και το αποτέλεσμα δεν είναι τόσο ευδιάκριτο από όσα λέει 
δημοσίως ο Ακιντζί, αλλά από όσα κάνουν οι υπόλοιποι Τουρκο-
κύπριοι πολιτικοί. Οι οποίοι όλο αυτό το διάστημα της υγειονομικής 
κρίσης χάραξαν όσο βαθύτερα μπορούσαν το πλαίσιο της λύσης 
που επιδιώκουν. Και ταυτόχρονα, αποδείχθηκε ότι κι εμείς, προ-
πάντων όσοι ακόμα πιστεύουν στο παραμύθιασμα της καθοδηγού-

μενης επαναπροσέγγισης, αυτό ακριβώς εξυπη-
ρετήσαμε. Τη διευθέτηση της πλάι-πλάι συμβίω-
σης, της καλής γειτονίας, που εκφράζεται πλέον 
ιδίως στη λειτουργία οδοφραγμάτων.

Αν μετά από δεκαεφτά χρόνια κορύφωσης 
της πολιτικής της επαναπροσέγγισης με το 
άνοιγμα των οδοφραγμάτων, και μετά από 35 
χρόνια καθοδήγησης και χρηματοδότησης πρε-
σβειών στην πλύση εγκεφάλων για να ξεπερα-

στούν τα δήθεν ψυχολογικά μας προβλήματα και να δούμε τον 
άλλο με κατανόηση και αγάπη και πνεύμα συνεργασίας και συμ-
βιβασμού, φτάσαμε στο σημείο να έχουμε στα κατεχόμενα ηγέτες, 
που ψηφίζονται από τους Τουρκοκύπριους, οι οποίοι παλεύουν 
ακόμα και εν μέσω πανδημίας, για τη νομιμοποίηση της κατοχής 
και του διαχωρισμού, πόσα χρόνια χρειάζονται ακόμα για να 
φτάσουμε στην επανένωση; Ή φτάσαμε και δεν μας το λένε; Διότι, 
είναι προφανές πως αυτή είναι η επανένωση που μας τάζουν τόσα 
χρόνια. Τα οδοφράγματα, τα τελωνεία, οι συνομιλίες μεταξύ υπουρ-
γών, η συνεργασία μεταξύ των αστυνομικών των δυο κρατιδίων, 
η ανταλλαγή βοήθειας σε ώρα ανάγκης, πυροσβεστικά ελικόπτε-
ρα, ηλεκτρισμός… Μέχρι την τελική διευθέτηση που θα ορίζει τις 
σχέσεις δυο γειτονικών κρατιδίων.

Αν αυτή είναι η επιδίωξη, όμως, θα πρέπει να δοθεί και 
μια εξήγηση στους Ελληνοκύπριους, με ποιο τρόπο εξυπηρετού-
νται τα συμφέροντά τους. Διότι, ουσιαστικά αυτό σημαίνει πως 
καλούνται να παραδώσουν ένα κράτος για να αποκτήσουν ένα 
κρατίδιο ή μια κοινότητα. Χωρίς απαλλαγή από την κατοχή, 
χωρίς επιστροφή των περιουσιών τους, χωρίς αποκατάσταση στο 
διεθνές έγκλημα πολέμου του εποικισμού, χωρίς αναγνώριση 
των δικαιωμάτων τους στην κυπριακή ΑΟΖ. Γι’ αυτό λέω, ας μας 
απασχολήσει επιτέλους το αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής. Πού 
μας οδήγησε; Και γιατί επιμένουμε να την επαναλαμβάνουμε 
ελπίζοντας ότι θα γίνει κάποιο θαύμα και θα αλλάξει το αποτέ-
λεσμα που είναι πια ορατό διά γυμνού οφθαλμού; Η λογική ότι 
είναι μεν οι ακραίοι, Τατάρ, Οζερσάι και άλλοι, υπάρχει όμως και 
ο Ακιντζί που τα βάζει μαζί τους και με την Τουρκία. Σωστό. 
Παρότι και ο Ακιντζί κρίθηκε στο τραπέζι των συνομιλιών, όχι 
στις δηλώσεις. Αλλά, ξαναρωτώ: Είναι μόνο με τον Ακιντζί που 
θα κάνουμε κοινό κράτος; Οι υπόλοιποι περιμένουμε ότι θα 
εξαφανιστούν κάποια στιγμή από το προσκήνιο; Και αν δεν 
εξαφανίστηκαν μετά από τόσα χρόνια επαναπροσεγγιστικής 
πολιτικής και συνάφειας του λαού μέσω οδοφραγμάτων πότε θα 
εξαφανιστούν; Σε πόσα τέρμινα; Να μην ξεχνούμε ότι συμμετεί-
χε κι ο Οζερσάι στην επαναπροσέγγιση, με φιλικές κοινωνικές 
συναντήσεις, δείπνα και προγεύματα, με τον Πρόεδρο Αναστα-
σιάδη, με τον Αβέρωφ Νεοφύτου, με τον Άντρο Κυπριανού και 
με πολλούς άλλους Ελληνοκύπριους παράγοντες και παραγοντί-
σκους που έτρεξαν να τον καλοπιάσουν όταν πίστεψαν πως θα 
είναι ο επόμενος «πρόεδρος». Τίποτα δεν άλλαξε στην πολιτική 
του, παραμένει πιστός στη λύση «καλής γειτονίας». Οι δικοί μας 
οπαδοί των οδοφραγμάτων την ίδια λύση αποζητούν;
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Εμπρός ξανά στα οδοφράγματα
για τη λύση καλής γειτονίας

Πότε θα μας 
προβληματίσει 
το πραγματικό 
αποτέλεσμα της 
πολιτικής μας;

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Δεν αναμένεται 
επιδιόρθωση 
πριν τον 
Αύγουστο

Ζητά από τους Ελληνοκύπριους 
να γκρεμίσουν τα δικά τους ταμπού

Ο Μουσταφά Ακιντζί σε δηλώσεις του 
(πηγή ΓΤΠ) υποστήριξε πως οι Τουρ-
κοκύπριοι αποδεχόμενοι τη βοήθεια 

για κατάσβεση των πυρκαγιών στα κατεχόμε-
να γκρέμισαν κάποια ταμπού. Αναφερόμενος 
στο θέμα των πρόσφατων πυρκαγιών, ο Ακι-
ντζί είπε ότι με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη 
συμφώνησαν στο πόσο σημαντική είναι η 
αλληλοβοήθεια σε τέτοιου είδους καταστρο-
φές και υποστήριξε:

«Σε παραδείγματα του παρελθόντος 
υπήρξαν δισταγμοί τόσο στη δική μας πλευ-
ρά όσο και σε εκείνους στο να γίνουν βήματα 
πάνω σε αυτό το θέμα. Βιώσαμε μια μεγάλη 
απώλεια με αυτή την πυρκαγιά, αλλά είχαμε 
και ένα κέρδος, γκρεμίσαμε αυτό το ταμπού. 
Μπορείτε να παίρνετε βοήθεια από τα πιο 
μακρινά σημεία, από την άλλη άκρη του κό-
σμου, όμως ήταν ταμπού σε αυτή τη χώρα η 
αμοιβαία βοήθεια από την άλλη κοινότητα, 
από δίπλα σας. Εμείς γκρεμίσαμε αυτό το τα-
μπού. Εύχομαι να το γκρεμίσουν και αυτοί. 
Διότι αυτοί δεν το έχουν γκρεμίσει ακόμα. 
Πρέπει να το πούμε αυτό με ειλικρίνεια. Μου 
μίλησε θετικά σε αυτό το θέμα κατά την τη-
λεφωνική μας συνομιλία. Και αυτή είναι μια 
εξέλιξη που χαροποιεί, αν αποδείξει τον εαυτό 
του στην πράξη». 

Οι δηλώσεις Ακιντζί έγιναν στη διάρκεια 
συνάντησης που είχε με μέλη της δικοινο-
τικής τεχνικής επιτροπής Πολιτιστικής Κλη-
ρονομιάς. Κατά τη συνάντηση ο επικεφαλής 
της επιτροπής Κανί Κανόλ επέδωσε στον 
Ακιντζί κατάλογο της έκθεσης που εγκαινι-
άστηκε στις 3 Φεβρουαρίου με έργα Ελληνο-
κυπρίων ζωγράφων και ηχογραφήσεις Τουρ-
κοκυπρίων καλλιτεχνών που βρίσκονταν σε 
αρχεία στις ελεγχόμενες από τη Δημοκρατία 
περιοχές. 

Ο Ακιντζί ευχαρίστησε όλους όσοι συνέ-
βαλαν σε αυτή την προσπάθεια και επεσήμα-
νε ότι με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη πέτυχαν 
τη σύσταση τριών νέων δικοινοτικών τεχνικών 
επιτροπών για θέματα εκπαίδευσης, ισότητας 
φύλων και πολιτισμού. Σημείωσε ότι η Τεχνική 
Επιτροπή για τον Πολιτισμό συνέβαλε στη 
διαφύλαξη των έργων και επιστροφή τους 
στους ιδιοκτήτες τους και ευχαρίστησε τόσο 
την παρούσα όσο και την προηγούμενη «κυ-
βέρνηση» για την στήριξή τους. 

Ο Ακιντζί ανέφερε, επίσης, ότι η πολιτιστι-
κή ανταλλαγή ανάμεσα στις δύο κοινότητες 
είναι μια από τις σημαντικότερες αρχές για 
την ειρηνική συμβίωση και υποστήριξε ότι ο 
πολιτισμός είναι μια πηγή που θα φέρει κοντά 
τις κοινότητες με ειρήνη, ηρεμία και ισότητα. 
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